

# 雀巢反贿赂和腐败承诺指引

*“雀巢谴责所有形式的贿赂和腐败。*

*雀巢基于自身产品的价值、质量、价格、竞争力和可持续性推广产品，而不是基于不正当的优势。”*

雀巢反贿赂和腐败承诺的核心内容由《业务行为规范》的以下两个章节构成：“贿赂和腐败”（第十节）和“礼物，宴请和款待”（第十一节），本文件对这两个章节做出额外补充指引。本文件适用于每一个市场，即便当地的法律要求更加宽松。如果当地法律或程序的要求更加严格，则应优先适用该等法律或程序，还可制定当地市场及/或业务规则以便将当地限额和程序具体化。

## 反腐败

贿赂和腐败延长贫困、破坏经济发展、扰乱竞争。雀巢与国际社会一道反对贿赂和腐败，并且加入了团结所有相关社会力量的“联合国全球契约”。

雀巢承诺遵循严格的工作道德标准，并且坚决禁止其员工、服务提供商和代理商参与贿赂腐败以及任何可能导致非法活动表象或嫌疑的行为。贿赂的定义是，通过向任何人给与或从任何人收受任何礼物、贷款、费用、奖励或者其他好处，诱使其在企业业务活动中从事不诚实、非法、或者违背信用的行为。

## 礼物

向第三方提供的礼物（例如客户、经销商、供应商、服务提供商、政府官员、医生或者其他专业人士）必须是在实际情况下合理、适度和适当的，而且不能产生不正当影响或不合理优势的表象。提供礼物应当仅限于在惯常的商业和文化场合发生，且绝不允许包括现金或现金等价物。

除了满足以上一般准则外，赠送政府官员非雀巢产品作为礼物必须事先获得市场总裁或其它指定的高级领导的批准。如果涉及到相关政府主管部门或政府官员要做出一个影响雀巢的决定，那么任何性质的礼物都不得赠送。

## 宴请，款待和娱乐

雀巢可以向参加由雀巢举办、支持或者赞助的商业会议、大会或者活动的第三方人员提供合理、适当的餐饮和酒店住宿，前提是这些餐饮和住宿有助于实现合法的活动目的且与活动的规模相适应。

只有在由雀巢举办、支持或者赞助的正规商业会议、大会或活动时才允许向第三方提供合理和适当的娱乐、当地观光、文体活动及类似活动。不允许单独提供这些活动。

## 便利支付

禁止雀巢员工为了获得或者加快常规的政府行政行为（例如通关、签证、许可或者执照等）而向政府官员或者政府雇员支付或者通过第三方支付非官方的酬金。

## 奖学金、资助、慈善捐助以及非商业赞助

为了支持科学、营养、卫生保健知识的进步，或者以支持其他社会福利为目的，雀巢可以提供奖学金、资助、慈善捐助或者非商业赞助。不得为了给雀巢获得不正当优势或者以某人或某组织同意推荐或推广雀巢产品为条件而提供上述奖学金、资助、慈善捐赠或赞助。

当一个市场或者业务单元提供这种经济支持时，应当遵循合适的审核和批准程序，包括评估资助、捐赠和赞助的拟接受方的声誉、其既往记录、与资助目的的相适应性及营养、科学、医务和公共福利的社会责任利益。

公司事务部必须参与审查和挑选程序。所有重要的奖学金、资助、慈善捐助和非商业赞助必须得到市场总裁或其它指定的高级领导的批准，并且要予以书面记录。

## 政治捐款

作为一项普遍政策，雀巢禁止关联企业向政党或者政党候选人提供政治捐款。对于这一普遍政策的任何偏离，都应由集团首席执行官和董事长依据

所适用法律的规定及良好公司治理的原则进行审批。

这项普遍政策并不排除雀巢关联企业组织和管理由雀巢员工完全依照所适用法律的规定而资助成立的政治行动委员会。

## 第三方合规及雀巢尽职调查

在与第三方交易时，雀巢加以审慎的注意，且永远不会利用第三方支付贿赂或者参与腐败活动。雀巢要求供应商、服务提供商、经销商和其它代表雀巢的第三方诚实守信、遵守关于反贿赂的法律。

在决定从某一供应商采购、聘用某一服务提供商、或者任命某一代理商或经销商时，必须要遵循与公司指引相符的尽职调查程序。在交易过程中，如果第三方从事不适当或非法行为变得明确或有可能，则应立即征询法律及/或合规部门寻求指引。

## 记录和存档

作为反腐败内部控制的一部分，雀巢要求所有的商业交易和资金流向都应当合适地记录、分类和存档，包括那些涉及公司提供礼物、款待、旅行、娱乐、奖学金、资助和慈善捐赠的活动。